

江浦路街道专题研究君欣时代广场垃圾露天堆放问题 拆除违建 取消临时堆放点

■记者 杨晓梅

本报讯 近日,许昌路1588弄“君欣豪庭”小区居民向“夏令热线”反应,君欣时代广场的露天垃圾场与该居民小区只有一墙之隔,由于商场没有垃圾箱房,临时堆放的生活垃圾给居民生活环境带来严重影响。

据了解,“君欣豪庭”小区与君欣时代广场同属控江路1677号地块商住办项目,同一地块分期开发建设。用于居住的“君欣豪庭”小区于2009年交房,具有商业、办公功能的君欣时

代广场则于2017年建设完工。其中,商业广场于今年4月底开业,办公楼目前还未启用,正在招商。因为住宅建设在前,商场开张在后,经过协调,原本规划中为整个项目服务的垃圾箱房就优先服务“君欣豪庭”小区,如此一来,商业广场开业后便没有垃圾箱房可用了。

在这种情况下,君欣时代广场就在其办公楼与一旁的变电站的夹角处,用围栏围起了一块空地作为垃圾临时堆放点。由于该堆放点是露天的,厨余、生活垃圾散发的气味,建筑

垃圾产生的尘土让紧邻的“君欣豪庭”小区1号楼住户感到不便。

对此,1号楼住户多次向相关部门反映。经过协调,6月底,由君欣时代广场自我调整,对一楼的一间工具房进行改造,作为气味较大的厨余垃圾临时堆放点,但商场生活、建筑垃圾仍处于露天堆放状态,矛盾未能完全得到解决。

7月16日,小区居民再次致电“夏令热线”反应该问题。接到投诉后,夏令热线君欣时代广场露天垃圾堆放现场协调会召开,区绿化市容局、区规土

局、江浦路街道办事处、管理办、党建办、城管中队、市场监管所、环卫作业队、君欣时代广场等部门相关负责人参加会议。经过与会人员充分讨论,认为最佳方案还是将原本规划中共用,现归小区使用的垃圾箱房重新变为整个项目共用的垃圾箱房。而这也需要征求小区全体居民的意见,在此之前,暂时由君欣时代广场再腾出一间空房作为新的垃圾箱房,彻底解决垃圾露天堆放的问题。

会议明确,在8月28日前,君欣时代广场完成垃圾临时堆放点及周边违

建的拆除工作,并在此期间加强垃圾临时堆放点的管理工作,减少对周边居民日常生活的影响。君欣时代广场要严格按照区绿化市容局的指导文件,合法合规地建设好新垃圾箱房,并于8月28日之前投入使用。同时,今后要加强商业区内日常垃圾管理和处置力度,遵循垃圾分类要求,做好干、湿垃圾的分类收集工作。同时,在居委换届选举工作结束后,由街道、居委会、业委会继续做好居民区、商业区内共用垃圾箱房使用的宣传、征询和引导工作。



来自新江湾城街道的参赛选手正在表演《啼笑因缘》选段。

演员年轻化沪剧传承后继有人

■记者 张蓓

本报讯 “你春风得意喜讯高照,刁教官说合做媒人,喜上加喜重重喜,办喜事格门道我略知一二分。”日前,“印象四十·海上芬芳”——第五届上海浦江沪剧节暨“乡音和曲”沪剧邀请赛杨浦区复赛在区文化馆举行,来自杨浦12个街镇共8支代表队参与角逐。

戏剧是地方文化的重要组成,近年来,杨浦区致力于推进沪剧艺术的普及,从中挖掘了不少沪剧的“本土

明星”,经过多年精心组织和培育,沪剧的传承发展队伍越来越年轻。

记者在现场看到,今年全场最小的参赛选手孙福苓只有8岁,她带来的《芦荡火种》选段之《办喜事》,以稳健的台风、幽婉的唱腔征服在场的观众和戏迷。来自殷行街道的参赛选手王昊阳带来的《芦荡火种》选段之《斥敌》则展现了小戏迷深厚的功底。虽然今年只有10岁,从对沪剧一无所知的懵懂到表演纯熟有模有样,王昊阳接触沪剧已经有三年时间了:“我喜欢和外公外婆看沪

剧、唱沪剧。我最喜欢的选段是《杨乃武与小白菜》之杨淑英告状。”王昊阳告诉记者,为了更好地理解沪剧精神、发扬传统文化,自己还主动报名参加了“沪语训练营”扎实语言功底。

主办方表示,每一届的“乡音和曲”比赛,不仅为沪剧爱好者展示才艺、老百姓观看沪剧演出提供了舞台,也为戏迷搭建起沪剧艺术展演交流的平台,希望能让大家看到沪剧作为非遗项目在民间蓬勃发展的生命力。

防御台风“安比”,杨浦多个建筑工地停工 转移7801人至临时安置点

■记者 高靓 陈涛

本报讯 受到今年第10号台风“安比”的影响,申城的建筑工地和工人宿舍一时间成为了危险性极高的区域。为切实防止台风来袭可能造成人员伤亡,7月21日晚,本区开始紧急转移区域内各建筑工地工人撤离至安全的临时安置点。

21日晚8点整,位于杨树浦路眉州路路口的中建八局杨浦区40街坊工人宿舍开始集中撤离,470名建筑工人抱着凉席、枕头、被褥等生活物品有条不紊地向1公里外的临

时安置点东方渔人码头地下车库搬离。

记者跟随工人们来到临时安置点,在现场看到,不少转移至此的工人已将凉席铺好准备休息,还有的三五成群围坐一起聊天、玩手机,气氛相对轻松。“如果台风达到了13级,那工地的临时用房就会很危险,现在我们被安置到了这里,感觉还是挺安全的,心里也踏实多了。”工人张四华说道。

“目前,我们在现场安排了30名管理人员负责工人师傅的日常饮食、安全、点名及签到工作。同时还准备

了2000盒方便面和1500瓶纯净水,确保从21日晚到22日晚,每一位工人师傅都有水喝、有饭吃。”中建八局杨浦区40街坊项目经理耿庆民告诉记者:“由于临时安置点内人员较多,为防范出现突发状况,我们也早早地在现场安排了两名经过培训的应急救护人员,并与新华医院共同开设联合救治点,开辟绿色通道,优先处置工人健康问题。”

据了解,本区此次应对台风“安比”,安排了临时安置点91个,撤离安置建筑工人7801人,共涉及全区87个建筑工地。

15座公园采取临时闭园措施

■记者 高靓

本报讯 为应对台风“安比”袭扰申城,7月21日至22日,区绿化市容部门严阵以待,根据应急预案要求,全力做好台风汛期相关应急保障工作。

21日晚,区内15座公园采取临时闭园措施,自17点55分起陆续开始清园,游客只出不进。门卫安保负责游客的告知工作,取得了游客的理解,并于19点12分完成清园。22日凌晨3时,区内15座公园的闭园通告全部张贴到位,所有工作人员5点到岗,巡视各自公园内树木受损情况,重点清理公园内广场、道路上掉落的枯枝。

杨浦园林建设养护有限责任公司组织抢险队伍24小时待命值守,出动抢险车辆20余次,抢险人员200余人次,对区内绿地、行道树进行巡查,并安排人员对各公园进行清扫,清理小树枝,疏通公园下水道等,共计整理树木疏枝250余株,绑扎加固300余株,处置断枝132株,倒伏树木30余株。

区城市废弃物管理所以书面形式告知区内所有建筑垃圾运输企业共计11家、废油脂收运企业1家、装修垃圾中转分拣中心1家,落实相关防范措施,并且现场查看了防汛备用土情况。同时,通知运输企业安排好驾驶员和土方车待命,作为区内防汛用土运输的补充运能。

杨浦环境发展有限公司重点确保道路排水通畅,避免路面积水。一旦暴雨来临,将及时清扫道路路面的垃圾和枯枝落叶,清除路边沟眼、窨井盖周边的垃圾和淤泥,清空沿街废物箱内的垃圾,并维修加固有破损的废物箱;同时,将加强对道路的巡查力度,及时清除窨井、沟底上的杂物和垃圾。

台风预警发布后,区景观管理所第一时间与各街镇和第三方队伍取得联系,紧急撤除道旗、横幅等临时广告,并切断本区纳入集中控制的景观灯光设施电源。截至预警消除,本区共拆除道旗4153对、店招店牌35块、关闭灯光181座。

打好健康“服务牌”

■区卫计委副调研员 薛海东

随着杨浦“三区一基地”建设如火如荼地展开,长阳创谷已成为颇负盛名的创新创业街区。昔日隆隆的机器声已被年轻白领和创业者们的键盘敲击声所取代,园区内到处能看到他们为实现人生梦想而奋斗的身影,这些忙碌的身影在为“三区一基地”建设作贡献的同时,他们的健康状况如何?健康需求是什么?带着这些问题和思考,我和几位计生干部一起到园区走访调研。

在多次的面对面交谈中,我了解到,园区白领存在着生活不规律、失眠、焦虑等心理健康问题,女性创客中的孕产期保健、饮食健康管理,以及新生代流动人口的生殖健康问题也较为突出。面对高压力、快节奏的工作状态,他们大都能忍耐,能拖则拖,身心普遍处于亚健康状态。为解决这一问题,我们在调研的基础上,积极研究制定对策,主动把健康服务送到园区,送到创客们身边,“新市民健康驿站”应运而生。

我们充分利用长阳创谷党建服务站这一平台,围绕“健康同保障,服务同享有”目标,坚持大桥街道属地服务原则,引导企业树立“健康留人”的理念,把流动人口健康促进作为党建工作的重要抓手,纳入企业党建部署,使企业能主动提供场所,投入资金,配齐人员,打造“新市民健康驿站”,为创客白领们提供“一站式”健康服务,形成政企互动的合力。

我们充分发挥计生条线优势资源,将计生指导中心、计生协会等服务平台关口前移至园区。在职能科室的牵头下,各相关部门集合优势资

源,在园区中开展了“国际家庭日,健康园区行”大型宣传咨询活动,将健康知识、妇幼保健、心理咨询直接送到园区,深受创客们的欢迎。区计生指导中心将全年在园区中开展“走进企业”系列活动,内容有女性常见病与肿瘤的防治、女性该如何保障自我宫颈健康、孕产期保健、男性生殖健康等沙龙讲座,以及免费发放避孕药具、宣传手册,政策咨询等。计生协会将八段锦等健身操送进园区,以提升创客们的健康素养和能力。

在“新市民健康驿站”发挥线上线下两个阵地的作用:一是线下服务阵地。每周四设为“健康服务日”,家庭医生团队利用午休时间来到园区开设专场,由专业的心理咨询师为白领们进行压力测试、绘画减压、压力源探索等,在不知不觉中帮助他们了解压力状况,寻找合适的减压方法。二是线上服务阵地。利用“桥江俱乐部(长阳创谷)”的微信公众号平台,推送医疗保健、生殖健康知识及各类养生资讯,实现线上健康教育及咨询等,从而拓宽健康服务渠道,提升健康服务可及性。

长阳创谷园区就像一个小型社区,健康资源必不可少,这是为企业服务的“软环境”。“新市民健康驿站”的设立就是希望园区白领们既忙碌工作,又健康生活。我们要不断整合资源,打好健康留人“服务牌”,当好服务白领“店小二”。

